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FINANTATOR MINISTERUL FINANŢELOR 

FOND DE 
GARANTARE 

FGCR 

PROGRAM IMM 
INVEST PLUS 

Schema de ajutor de stat, elaborată în baza Cadrului temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare 

a invaziei Rusiei împotriva Ucrainei, adoptat de Comisia Europeană la data de 23 martie 2022. 

VALABILITATE 
SCHEMA 

31 decembrie 2023   

OBIECTIV 
COMPONENTA  
RURAL INVEST 

Componenta RURAL INVEST are ca obiectiv, susţinerea întreprinderilor din domeniul agriculturii, pescuitului, acvaculturii şi 

sectorului alimentar precum și în domeniul comerțului cu produse agricole, piscicole și produse alimentare, cu excepția băuturilor și 

tutunului, în contextul crizei economice generate de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei. 

Beneficiari: 

 microîntreprinderi 

 întreprinderi mici  

 întreprinderi mijlocii  

 întreprindere mică cu capitalizare de piaţă medie  

 intreprinderi mari 

 

 

 

FISA DE PREZENTARE RURAL INVEST  
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AVANTAJE 
PENTRU 

BUSINESS 
 

 Garantii de stat de maxim 90% din valoarea creditului 

 Zero Dobanda la credit pe o perioada de maxim 12 luni de la data acordării creditului  

 Zero comision de risc și de administrare 

 Rambursare flexibila 

 36 de luni -> Credite destinate activității curente (credite revolving și non-revolving), fără posibilitate de prelungire 

 72 de luni  -> Credite destinate investițiilor.  

 Graţie de maximum 18 luni pentru rambursarea principalului la creditele de investitii 

GRANT Valoarea cumulata dintre: 

 Subventia de dobanda la credit pe o perioada de maxim 12 luni de la data acordării creditului 

 Valoare comision de risc și de administrare a garantiei de stat. Comisioanele de garantare sunt achitate 100% din  

Bugetul de stat pe toată durata de valabilitate a garanției acordate 

GARANTIE DE 
STAT 

Maxim 90% din valoarea finanțării, exclusiv dobânzile, comisioanele și spezele bancare aferente creditului garantat. 

Garanţia are durată determinată şi se acordă pe baza contractului de garantare. 

VALOAREA 
MAXIMĂ 

CUMULATA A 
FINANŢĂRILOR 

 

 Industria alimentară : 

- 10.000.000 lei credite de investiții 

-   5.000.000 lei credite/linii de credit pentru finanțarea capitalului de lucru 

 Industria de procesare a sfeclei de zahăr: 

- 10.000.000 lei credite/linii de credit pentru finanţarea capitalului de lucru  

 Valoarea cumulată a creditelor acordate unui beneficiar din industria alimentară nu poate depăşi 10.000.000 lei 

 Domeniul agriculturii primare, acvaculturii şi pisciculturii :  

- 5.000.000 lei credite de investiții si credite/linii de credit pentru finanțarea capitalului de lucru 

 Valoarea cumulată a creditelor acordate unui beneficiar din domeniul agriculturii primare, acvaculturii şi pisciculturii nu poate 

depăşi 5.000.000 lei. 
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VALOARE 
MAXIMA GRANT 

 2.000.000 euro pe întreprindere (echivalentul în lei) 

 300.000 euro pentru fiecare întreprindere care își desfășoară activitatea în sectorul pescuitului și acvaculturii 

 250.000 euro pentru fiecare întreprindere care își desfășoară activitatea în domeniul producției primare de produse 

agricole.  

Toate sumele utilizate trebuie să fie brute, și anume, înainte de deducerea impozitelor sau a altor taxe. 

 Ajutoarele de stat acordate prin aceasta Componenta se cumulează cu cele acordate  prin Programul IMM INVEST PLUS,    inclusiv 

prin Componentele acestuia. 

BENEFICIARI 
PROGRAM 

 Societati comerciale (Legea 31/1990) 

 PFA, II, IF (Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 44/2008) 

 Asociatii Agricole (Legea 36/1991) 

 Cooperative si cooperații Agricole (Legea 1/2005 și Legea 566/2004) 

 Intreprinzători debutanţi în afaceri (Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 6/2011) 

 Fermieri (Art. 4 din Regulamentul (UE) nr. 1.307/2013 al Parlamentului European şi al Consiliului din 17 decembrie 2013)  

 Asociaţii de fermieri (Ordonanţa Guvernului nr. 26/2000) 

 Grupuri de producători (OG 37/2005 privind recunoaşterea şi funcţionarea grupurilor şi organizaţiilor de producători, 

pentru comercializarea produselor agricole şi silvice - comercializarea produselor agricole şi silvice)  

 Organizații de producători din sectorul legume-fructe (Art. 154 din Regulamentul (UE) nr. 1.308/2013 al Parlamentului 

European şi al Consiliului) 

 Start-upuri 

CRITERII DE 
ELIGIBILITATE 
CUMULATIVE  

Pot beneficia de garanții de stat, respectiv de ajutor de stat în baza schemei, întreprinderile care îndeplinesc cumulativ, la 

data solicitării, următoarele criterii de eligibilitate: 

a) se încadrează în normele de creditare ale finanţatorului şi în normele de garantare F.G.C.R.; 

b) nu figurează cu credite restante, inclusiv pentru finanţările tip leasing, la data solicitării garanţiei de stat sau, dacă înregistrează 

restanţe, acestea sunt încadrate în categoriile A, B, C în baza de date a Centralei Riscului de Credit, denumită în continuare C.R.C.; 
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c) nu figurează în baza de date a Centralei Incidentelor de Plăţi cu interdicţie de a emite cecuri şi cu incidente majore cu bilete la 

ordin în ultimele 6 luni anterioare datei solicitării garanţiei de stat; 

d) împotriva lor nu s-a deschis procedura insolvenţei; 

e) prezintă instituției de credit garanții colaterale care, în cazul creditelor de investiții, împreună cu garanția de stat și ipoteca legală 

imobiliară și/sau mobiliară asupra activelor finanțate din credit, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. În cazul 

creditelor de investiții, în situația în care nu se pot institui ipoteci legale asupra bunurilor achiziționate prin credit sau dacă valoarea 

garanțiilor, împreună cu garanția FGCR nu acoperă în proporție de minim 100% valoarea finanțării, se instituie ipoteci legale asupra 

altor bunuri mobile sau imobile sau asupra unor depozite bancare proprietatea beneficiarului și/sau a terților garanți, care să acopere 

în proporție de 100% valoarea finanțării, proportional cu procentul de garantare. Pentru creditele de investiție valoarea de piață a 

activelor aduse în garanție trebuie să fie mai mare sau cel puțin egală cu valoarea finanțată. Pentru creditele de investiții acordate 

pentru achiziția de soft-uri, beneficiarul prezintă și alte garanții colaterale (depozite colaterale) care, împreună cu garanția de stat, 

acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. Pentru creditele de investiții acordate pentru achiziția de părți sociale sau 

acțiuni, în completarea ipotecii legale mobiliare asupra părților sociale / acțiunilor, se instituie și ipoteci legale asupra unor bunuri 

mobile sau imobile sau asupra unor depozite bancare proprietatea beneficiarului și/sau a terților garanți, care, împreună cu garanția 

de stat, acoperă în proporție de cel puțin 100% valoarea finanțării. Pentru creditele/liniile de credit pentru finanțarea capitalului de 

lucru este inclusă în structura de garanții aferente creditului ipoteca legală mobiliară asupra soldurilor creditoare ale tuturor conturilor 

deschise de beneficiar la instituția de credit, împreună cu garanția de  stat; 

f) nu înregistrează obligații fiscale restante și alte creanțe bugetare administrate de organul fiscal central, definit potrivit art. 1 pct. 

31 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare. În cazul în care înregistrează 

astfel de obligații restante, beneficiarul se obligă să le achite din creditul/linia de credit pentru capitalul de lucru acordat(ă) în cadrul 

schemei de ajutor de stat. În cazul în care înregistrează astfel de obligații restante, în cazul creditelor de investiție, beneficiarul 

trebuie sa facă dovada achitării acestora înainte de solicitarea de garantare; 

g) nu au fost emise împotriva lor decizii de recuperare a unui ajutor de stat sau, în cazul în care asemenea decizii au fost emise, 

acestea au fost executate, conform prevederilor legale în vigoare; 

h) nu au solicitat alte tipuri de ajutor de stat pentru aceleaşi costuri eligibile; 

i) administratorii, persoane fizice și/sau juridice,  rezidente pe teritoriul României, nu au fapte înscrise în cazierul judiciar şi cazierul 

fiscal. În cazul administratorilor persoane fizice și/sau juridice, nerezidente pe teritoriul României se prezintă o declarație autentică 
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pe propria răspundere a persoanei fizice sau a reprezentantului persoanei juridice, după caz, din care să rezulte că nu au săvârșit 

fapte și nu s-au aflat în situații de natura celor care se înscriu în evidența cazierului fiscal, precum și că nu sunt înregistrați fiscal în 

România. 

j) este afectat de criza in conformitate cu prevederile Comunicarii Comisiei Europene - Cadru Temporar de criza pentru masuri de 

ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare a agresiunii Rusiei impotriva Ucrainei nr. 2022/C 131 I/01, conform declaratiei pe 

propria raspundere, completata si semnata de beneficiarul finantarii; 

k) finanţarea pentru acoperirea nevoilor de lichidităţi în conformitate cu criteriul lit. c) reprezintă diferenţa ce a rămas neacoperită 

cu finanţare aferentă nevoilor de lichiditate acordate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de ajutor de 

stat în contextul pandemiei de COVID-19 pentru asigurarea nevoile de lichidităţi prin ajutoarele acordate în cadrul programelor IMM 

INVEST ROMÂNIA, inclusiv în cadrul subprogramului AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT sau RURAL 

INVEST sau alte ajutoare acordate în temeiul unor scheme de ajutor de stat elaborate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul 

temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei de COVID-19, conform declaratiei pe propria raspundere, completata 

si semnata de beneficiarul finantarii. 

EXCLUDERI SI 
RESTRICTII 

În cadrul Programului nu sunt eligibile pentru acordarea de garanţii activităţile finanţate din sectoarele/domeniile: 

 Intermedieri financiare, cu excepţia activităţilor auxiliare intermedierilor financiare, 

 asigurări, cu excepţia activităţilor agenţilor şi brokerilor de asigurare,  

 tranzacţii imobiliare, cu excepţia activităţilor de tranzacţii imobiliare realizate de către agenţiile imobiliare, 

  activităţi de jocuri de noroc şi pariuri,  

 producţie sau comercializare de armament, muniţii, explozibili, tutun, alcool, cu excepţia fabricării băuturilor alcoolice 

nedistilate şi a băuturilor pe bază de alcool CAEN 1102, CAEN 1103, CAEN 1104, CAEN 1105 şi CAEN 1106, substanţe 

aflate sub control naţional, plante, substanţe şi preparate stupefiante şi psihotrope 

 activităţi de închiriere şi leasing 

 activităţi de investigare şi protecţie, cu excepţia activităţii de protecţie şi gardă şi activităţii de servicii privind sistemele de 

securizare 
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Achiziţia de noi tehnologii/echipamente care îmbunătăţesc rezultatele şi productivitatea companiei şi/sau orice invenţie 

(inclusiv tehnologii/echipamente noi care nu sunt încă pe piaţă), precum şi promovarea exportului, indiferent de domeniul 

de activitate/cod CAEN eligibil, sunt incluse în cadrul componentei INNOVATION. 

Prin cheltuială cu caracter inovator se înţelege orice cheltuială care contribuie la retehnologizarea unui proces, unei activităţi, 

creşterea productivităţii mijloacelor fixe, achiziţionate şi/sau dezvoltate în interiorul companiei, indiferent de domeniul de activitate, 

precum şi cheltuielile aferente achiziţionării sau încorporării unor produse/soluţii noi din punctul de vedere al progresului tehnologic, 

validate prin brevete, patente, mărci, şi cheltuielile operaţionale accesorii finanţării obiectului de activitate prin programul 

INNOVATION. 

DIMENSIONAREA 
CREDITELOR 

 

Valoarea maximă cumulată a finanțărilor garantate de stat care pot fi acordate unui beneficiar din industria alimentară, 

inclusiv din industria de procesare a sfeclei de zahăr, este de 10.000.000 lei iar în cazul beneficiarilor din domeniul 

agriculturii primare, acvaculturii și pisciculturii este de 5.000.000 lei, și se acordă în limita valorii celei mai mari dintre cele 

menționate la lit. a), b) și c), după cum urmează: 

a) 15% din cifra de afaceri anuală totală medie a beneficiarului din ultimele trei perioade contabile închise, respectiv ultimele trei 

perioade contabile închise ale venitului brut, sau norma anuală de venit în cazul persoanelor fizice care obțin venituri din activități 

independente, după caz, conform declarației unice privind impozitul pe venit și contribuții sociale datorate de persoanele fizice 

depuse la organele fiscale competente. 

In cazul întreprinderilor înființate cu mai puțin de 3 ani față de data solicitării garanției, plafonul se calculează pe baza duratei de 

funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării de garantare, respectiv: 

i) pentru beneficiarii care depun situaţiile financiare anuale, plafonul se calculează pe baza situațiilor financiare anuale depuse, 

dacă este cazul, precum și a balanţelor de verificare lunare aferente duratei de funcţionare a întreprinderii, 

ii) pentru beneficiarii care realizează venituri din desfăşurarea de activităţi independente sau agricole pentru care venitul se 

determină pe bază de normă de venit sau, după caz, conform declaraţiei unice privind impozitul pe venit şi contribuţii sociale 

datorate de persoanele fizice depuse la organele fiscale competente, plafonul se calculează pe baza datelor anuale; 

 

SAU 
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b) 50% din cheltuielile cu energia electrică, energia termică şi gazele naturale din ultimele 12 luni anterioare celei în care se depune 

cererea de ajutor; în cazul întreprinderilor nou înființate care nu dețin evidențe integral pentru cele 12 luni anterioare celei în care 

se depune cererea de ajutor, plafonul se calculează pe baza duratei de funcționare a întreprinderii la momentul depunerii solicitării   

de garantare; 

SAU 

c) în cazurile în care utilizarea limitelor prevăzute la lit. a) sau b) nu acoperă necesarul de lichiditate, în urma justificării 

fundamentate de potențialul beneficiar, cuantumul împrumutului poate fi stabilit astfel încât să acopere nevoile de 

lichidități de la  momentul acordării acestuia pentru următoarele 12 luni în cazul IMM-urilor și pentru următoarele 6 luni în 

cazul întreprinderilor mari și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie.  

Justificarea constă în faptul că beneficiarul își desfășoară activitatea în sectoare deosebit de afectate de efectele directe sau 

indirecte ale agresiunii, inclusiv de sancțiunile impuse de Uniunea Europeană (UE) și de partenerii săi internaționali, precum și de 

contramăsurile luate de Rusia. Efectele respective pot consta inclusiv în perturbări ale lanțurilor de aprovizionare sau în plăți restante 

din Rusia sau Ucraina, în riscuri sporite de atacuri cibernetice sau în creșteri de prețuri la anumiți factori de producție sau anumite 

materii prime afectate de criza actuală. Sectoarele deosebit de afectate sunt sectoarele/domeniile eligibile la finanțare în cadrul 

schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS.   

Necesarul de lichiditate poate include atât costuri cu capital de lucru, cât și costurile cu investiții, cu condiția prezentării unor 

documente justificative de către beneficiar.  

Beneficiarii care au finanțat nevoile de lichidități prin ajutoarele acordate în cadrul programelor IMM INVEST ROMÂNIA, inclusiv în 

cadrul subprogramului AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT sau RURAL INVEST sau prin alte ajutoare 

acordate în temeiul unor scheme de ajutor de stat elaborate în baza Comunicării Comisiei privind Cadrul temporar în materie de 

ajutor de stat în contextul pandemiei de COVID-19, nu pot beneficia de sprijin în baza prezentei scheme de ajutor de stat, cu 

excepția situației în care o fracție din aceste nevoi a rămas neacoperită cu finanțare. Această posibilitate va fi utilizată 

pentru beneficiarii a căror cifră de afaceri sau factura la energie nu este un indicator bun pentru a prognoza cheltuielile în 

lunile următoare (de exemplu, dacă beneficiarul este o companie nouă sau un start-up) sau au nevoie de mai multă lichiditate 

pentru a rezista in contextul economic actual. 
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DOCUMENTE 
NECESARE 
PENTRU 
DIMENSIONAREA 
CREDITELOR 

La dimensionarea valorii maxime a finanțării garantate acordate Banca va verifica: 

     a) situaţiile financiare anuale depuse sau, după caz, balanțele lunare de verificare aferente duratei de funcționare a întreprinderii 

la momentul depunerii solicitării de garantare, în cazul în care dimensionarea finanțării se realizează potrivit criteriului de la lit. a); 

     b) situație centralizată asumată de reprezentantul legal al beneficiarului a cheltuielilor cu energia electrică, energia termică şi 

gazele naturale din ultimele 12 luni anterioare celei în care se depune cererea de ajutor în situația dimensionării finanțării potrivit 

criteriului de la lit. b); în cazul întreprinderilor nou înființate care nu dețin evidențe integral pentru cele 12 luni anterioare celei în care 

se depune cererea de ajutor, se prezintă situația centralizată a cheltuielilor cu energia electrică, energia termică şi gazele naturale 

pentru durata de funcționare a întreprinderii până la momentul depunerii solicitării  de garantare; 

     c) documente precum contracte și planuri de afaceri în situația dimensionării finanțării potrivit criteriului de la lit. c), care să 

demonstreze că sunt afectați de: 

 (i) întreruperile lanțurilor de aprovizionare sau plățile restante din Rusia sau Ucraina;  

(ii) riscuri crescute de atacuri cibernetice; și/sau 

(iii) creșterea prețurilor pentru anumite inputuri sau materii prime afectate de criza actuală, dacă este cazul. 

 Planul de afaceri va include o proiecție a fluxului de numerar din care să reiasă necesarul de lichiditate al beneficiarului pentru 

următoarele 12 luni pentru IMM/6 luni pentru întreprinderi mari și întreprinderi mici cu capitalizare de piață medie, însoțit de lista de 

ipoteze care a stat la baza fundamentării acestuia. 

DURATA MAXIMA 
CREDITE 

 Credite/linii de credit pentru capital de lucru: 36 de luni, fără posibilitate de prelungire. 

În cazul creditelor pentru capital de lucru cel puțin în ultimele 12 luni de valabilitate a garanței se aplică graficul de 

rambursare în rate fără posibilitatea beneficiarului de a efectua trageri/utiliza sume din credit. 

 Credite de investitii: 72 de luni  

La începutul perioadei de creditare, banca poate acorda, la solicitarea beneficiarilor, o perioadă de graţie de maximum 

18 de luni pentru rambursarea principalului. 

CHELTUIELI 
ELIGIBILE  

 

Beneficiarul poate face cheltuieli din credit pentru codul/codurile CAEN pentru finanțare menționat / menționate în 

contractul de garantare și în acordul de finanțare pentru: 

a)  achiziţie de echipamente/maşini/utilaje/mijloace de transport/alte mijloace fixe, inclusiv TVA;  
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b) achiziţie de active necorporale: software/licenţe programe/brevete, inclusiv TVA; 

c) achiziţie de spaţiu de producţie/servicii/comercial/depozitare/terenuri pentru construcţie inclusiv TVA;  

d) achiziţie de părţi sociale şi acţiuni;  

e) construcţie de spaţii de producţie/servicii/spaţii comerciale/depozitare, inclusiv TVA; 

f)  cheltuieli de reparaţii capitale, modernizări spaţii de lucru/sedii/puncte de lucru, inclusiv TVA;  

g) alte cheltuieli aferente planului de investiţie, inclusiv TVA;  

h) active biologice productive, inclusiv TVA;  

i) cheltuieli de aprovizionare/producţie/desfacere;  

j) cheltuieli de executare lucrări şi/sau de prestare de servicii;  

k) cheltuieli de constituire/prelucrare/valorificare stocuri; 

l) cheltuieli de întreţinere, reparaţii curente spaţii de lucru/sedii/puncte de lucru;  

m) alte tipuri de cheltuieli necesare desfăşurării activităţii curente;  

n) cheltuieli cu salarii şi asimilate pentru toate activitățile desfășurate de către beneficiar;  

o) cheltuieli cu chirii/utilităţi; 

p) impozite/taxe/contribuţii/alte sume datorate bugetului general consolidat a căror obligație de plata este în sarcina beneficiarului 

pentru toate activitățile desfășurate de către acesta; 

q) alte costuri de operare;  

r) active biologice de natura stocurilor şi produse agricole, precum și cheltuieli privind activele biologice de natura stocurilor. 

Beneficiarul poate efectua cheltuieli din credit şi pe alte coduri CAEN eligibile, cu condiţia ca acestea să fie autorizate 

conform Legii nr. 265/2022 privind registrul comerţului şi pentru modificarea şi completarea altor acte normative cu incidenţă asupra 

înregistrării în registrul comerţului. 

În cazul în care au fost efectuate plăți din credit pentru alte coduri CAEN eligibile dar acestea nu au fost menționate în 

Acordul de finanțare / Contractul de garantare, Banca va transmite o copie a certificatului constatator pus la dispoziţie de 

beneficiar, în care, la secţiunea "sedii/activităţi autorizate", să se regăsească aceste coduri CAEN eligibile componentei RURAL 

INVEST. 
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PAȘI DE 
ACCESARE A 
COMPONENTEI 
RURAL INVEST 

Pasul 1:  Te adresezi direct BRD pentru solicitare de credit/credite. Un specialist BRD iti va oferi detalii despre documentatia 

necesara pentru accesarea creditelor pentru capital de lucru si/sau investitii; 

Pasul 2:  După aprobarea creditului/creditelor, BRD solicită FGCR acordarea garanției de stat aferenta finanțării.  

Pasul 3: FGCR analizează solicitarea și în cazul aprobării acesteia, transmite BRD Acordul de finanțare și Contractul de garantare; 

Pasul 4: BRD te invita sa semnezi contractul de credit, contractul de garantare si acordul de finantare si iti pune banii la dispozitie. 

CUM TE POT 
SPRIJINI 
EXPERTII BRD 

Expertii BRD iti ofera consultanta si informatii despre program si te ajuta sa alegi cea mai buna varianta de finantare pentru 

afacerea ta. 

 Verificare eligibilitate 

 Credite/linii de credit (capital de lucru) 

 Credite  pentru investitii 

 

LISTA coduri CAEN RURAL INVEST 

  

111 Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase şi a plantelor producătoare de seminţe  
oleaginoase 

112 Cultivarea orezului 
113 Cultivarea legumelor şi a pepenilor, a rădăcinoaselor şi tuberculilor 
114 Cultivarea trestiei de zahăr 
115 Cultivarea tutunului 
116 Cultivarea plantelor pentru fibre textile nepermanente 
119 Cultivarea altor plante din culturi nepermanente 
121 Cultivarea strugurilor 
122 Cultivarea fructelor tropicale şi subtropicale 
123 Cultivarea fructelor citrice 
124 Cultivarea fructelor seminţoase şi sâmburoase 
125 Cultivarea fructelor arbuştilor fructiferi, căpşunilor, nuciferilor şi a altor pomi fructiferi 
126 Cultivarea fructelor oleaginoase 
127 Cultivarea plantelor pentru prepararea băuturilor 
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128 Cultivarea condimentelor, plantelor aromatice, medicinale şi a plantelor de uz farmaceutic 
129 Cultivarea altor plante permanente 
130 Cultivarea plantelor pentru înmulţire 
141 Creşterea bovinelor de lapte 
142 Creşterea altor bovine 
143 Creşterea cailor şi a altor cabaline 
144 Creşterea cămilelor şi a camelidelor 
145 Creşterea ovinelor şi caprinelor 
146 Creşterea porcinelor 
147 Creşterea păsărilor 
149 Creşterea altor animale 
150 Activităţi în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creşterea animalelor) 
161 Activităţi auxiliare pentru producţia vegetala 
162 Activităţi auxiliare pentru creşterea animalelor 
163 Activităţi după recoltare 
164 Pregătirea seminţelor 
170 Vânătoare, capturarea cu capcane a vânatului şi activităţi de servicii anexe vânătorii 
311 Pescuitul maritim 
312 Pescuitul în ape dulci 
321 Acvacultura maritimă 
322 Acvacultura în ape dulci 
1011 Prelucrarea şi conservarea cărnii 
1012 Prelucrarea şi conservarea cărnii de pasare 
1013 Fabricarea produselor din carne (inclusiv din carne de pasăre) 
1020 Prelucrarea şi conservarea peştelui,crustaceelor şi moluştelor 
1031 Prelucrarea şi conservarea cartofilor 
1032 Fabricarea sucurilor de fructe şi legume 
1039 Prelucrarea şi conservarea fructelor şi legumelor n.c.a. 
1041 Fabricarea uleiurilor şi grăsimilor 
1042 Fabricarea margarinei şi a altor produse comestibile similare 
1051 Fabricarea produselor lactate şi a brânzeturilor 
1052 Fabricarea îngheţatei 
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1061 Fabricarea produselor de morărit 
1062 Fabricarea amidonului şi a produselor din amidon 
1071 Fabricarea pâinii  fabricarea prăjiturilor şi a produselor proaspete de patiserie 
1072 Fabricarea biscuiţilor şi pişcoturilor  fabricarea prăjiturilor şi a produselor conservate de patiserie 
1073 Fabricarea macaroanelor, tăiţeilor,cuş  cuş  ului şi a altor produse făinoase similare 
1081 Fabricarea zahărului 
1082 Fabricarea produselor din cacao, a ciocolatei şi a produselor zaharoase 
1083 Prelucrarea ceaiului şi cafelei 
1084 Fabricarea condimentelor şi ingredientelor 
1085 Fabricarea de mâncăruri preparate 
1086 Fabricarea preparatelor alimentare omogenizate şi alimentelor dietetice 
1089 Fabricarea altor produse alimentare n.c.a. 
1091 Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de fermă 
1092 Fabricarea preparatelor pentru hrana animalelor de companie 
1102 Fabricarea vinurilor din struguri 
1103 Fabricarea cidrului şi a altor vinuri din fructe 
1104 Fabricarea altor băuturi nedistilate,obţinute prin fermentare 
1105 Fabricarea berii 
1106 Fabricarea malţului 
1107 Producţia de băuturi răcoritoare nealcoolice  producţia de ape minerale şi alte ape îmbuteliate 
46 Comerţ cu ridicata cu excepţia comerţului cu autovehicule şi motociclete 
4611 Intermedieri in comertul cu materii prime agricole, animale vii, materii prime textile si cu semifabricate 
4617 Intermedieri in comertul cu produse alimentare, bauturi si tutun 
4621 Comert cu ridicata al cerealelor, semintelor, furajelor si tutunului neprelucrat 
4622 Comert cu ridicata al florilor si al plantelor 
4623 Comert cu ridicata al animalelor vii 
4624 Comert cu ridicata al blanurilor, pieilor brute si al pieilor prelucrate 
4631 Comert cu ridicata al fructelor si legumelor 
4632 Comert cu ridicata al carnii si produselor din carne 
4633 Comert cu ridicata al produselor lactate, oualor, uleiurilor si grasimilor comestibile 
4636 Comert cu ridicata al zaharului, ciocolatei si produselor zaharoase 
4637 Comert cu ridicata cu cafea, ceai, cacao si condimente 
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4638 Comert cu ridicata specializat al altor alimente, inclusiv peste, crustacee si moluste 
4639 Comert cu ridicata nespecializat de produse alimentare, bauturi si tutun 
47 Comerţ cu amănuntul, cu excepţia autovehiculelor şi motocicletelor 
4711 Comert cu amanuntul in magazine nespecializate, cu vanzare predominanta de produse alimentare,  

bauturi si tutun 

4721 Comert cu amanuntul al fructelor si legumelor proaspete, in magazine specializate 
4722 Comert cu amanuntul al carnii si al produselor din carne, in magazine specializate 
4723 Comert cu amanuntul al pestelui, crustaceelor si molustelor, in magazine specializate 
4724 Comert cu amanuntul al painii, produselor de patiserie si produselor zaharoase, in magazine specializate 
4729 Comert cu amanuntul al altor produse alimentare, in magazine specializate 
4781 Comert cu amanuntul al produselor alimentare, bauturilor si produselor din tutun efectuat prin standuri, 

 chioscuri si piete 

4791 Comert cu amanuntul prin intermediul caselor de comenzi sau prin Internet 
4799 Comert cu amanuntul efectuat in afara magazinelor, standurilor, chioscurilor si pietelor 

 

 


